

EL EBRRO

Diario de Tortosa

Año IV

Núm. 706

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes. 1'00 pesetas
Fuera trimestre. 8'00
Extranjero. id. 4'50

Sábado 9 de Mayo de 1903

REDACCION: Portal del Palau. núm. 2.

ADM NISTRACION: Librería Voltes, Angel.
Toda la correspondencia de caracter literario al director.

Apostolado de la oración

Oración para este mes

Oh Jesús mío! Por medio del corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que el aniversario de la definición del dogma de la Inmaculada Concepción sea celebrado con fervor por todas partes.

Resolución apostólica

Cooperar al esplendor de estas fiestas.

Diario religioso

MAYO

Sale el sol. 4'45
Se pone a las 6'32.

10

DOMINGO
S. Antonino

CULTOS

CATEDRAL

A las 9 misa conventual

SAGRARIO

A las 8 misa parroquial

SANTIAGO

Misa conventual a las 9.

SAN ANTONIO

Dominica Teresiana 7 misa de Comunión general con meditación. Tarde a las 4 exposición y los cultos de costumbre.

SEMINARIO

Cofradía del Santísimo Sacramento. 8 misa de exposición. 11 misa rezada. Por la tarde a las 4 los ejercicios acostumbrados.

SAN JUAN

Dominica de la Pía Unión del Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde con exposición y cultos mensuales a las 6 y 1/2.

Mes de María

SEMINARIO

Continúa el mes de María por la mañana a las 7 con meditación y misa rezada. Por la tarde a las 6 los ejercicios de costumbre.

SAN ANTONIO

A las 6 de la mañana con misa rezada.

SANTIAGO

Sigue a las 5 de la tarde todos los días.

ROSARIO

Por la mañana a las 7 misa rezada y meditación. Por la tarde a las 6

SAN PEDRO

A las 7 misa con meditación. Tarde a las 5.

FERRERIAS

Por la tarde a las 6 y 1/2.

Rosarios

En la Capilla de la Santa Cinta se reza a las 7 de la tarde.

En la iglesia de esta advocación a las 4 y 1/2.

Hermoso ejemplo

Las elecciones de Vizcaya han sido fecundas en enseñanzas para los católicos; han demostrado lo que se puede hacer cuando se vive animado de fé en el ideal y de valor para sacrificarlo todo por la defensa de los intereses religiosos.

Pero aun siendo en ese concepto de gran trascendencia las últimas elecciones vizcainas, aún tienen mayor mérito por haber sabido movilizar un elemento importantísimo que ha de desempeñar un gran papel en esta obra de reconquista católica que ha comenzado.

La característica de las elecciones de Bilbao y Marquina es el haber sabido despertar los entusiasmos de las mujeres católicas que comprendiendo los intereses comprometidos en la lucha se disponen a coadyuvar con su incontestable influencia al éxito más íntimo de aquella. Antes, en la lucha y después de la lucha han sabido portarse las mujeres católicas con la entereza y la decisión que era de esperar de los sentimientos generosos que alientan los corazones femeninos, entereza y decisión sublimados ante los peligros que ofrece a la madre y a la mujer el desarrollo de la revolución triunfante.

Antes de la lucha trabajaron activamente las damas bilbainas en aportar elementos necesarios para la batalla, en poner su influencia y su talento al servicio de la más grande de las causas; en trabajar para que los tibios no abandonaran el puesto que les tocara en la lucha y para que los valerosos se convirtieran en héroes llegado el día del combate.

En la lucha siguieron paso a paso los incidentes de la contienda, oficiando de ángeles de la caridad cerca de las víctimas de los atropellos del enemigo, y dando pruebas de valor y sirviendo de ejemplo a los pusilánimes que pudieron acobardarse ante los engreimientos y amenazas de los contrarios.

Después de la victoria ahí están las entusiastas felicitaciones que con febril entusiasmo trazan femeninas manos, felicitaciones que prueban palmarmente que las mujeres españolas han aprendido la lección y que cuando llegue a cada una la ocasión sabrán cumplir igualmente con su deber.

Grande es la trascendencia de la misión que la mujer española ha de realizar en esta difícil labor que hemos emprendido, y por esto no podemos menos de saludar con alborozo el hermoso despertar que en ella se advierte.

En el hogar preparará seguramente legiones de valerosos hijos de la Iglesia, educando en las buenas ideas y con los entusiasmos necesarios a los vástagos que para ello pone el cielo en sus manos. Y si esta labor es

por sí de trascendencia suma, aun hay que agregar los esfuerzos que con sus esposos, con sus hermanos y con sus padres puede realizar la mujer cuyo corazón alienta para la fé y en el más acendrado entusiasmo religioso.

Felicitemos, pues, a la admirable mujer católica que ha comprendido su deber, y esperamos que ella sabrá alentar y en último término realizar la obra redentora que apenas hemos podido emprender los hombres divididos en luchas bizantinas y apartados por diferencias irrisorias.

Si después del ejemplo admirable dado por las damas bilbainas siguen los católicos perennes en la misma ceguera habrá que confesar que no son dignos de levantar ni defender la bandera de Jesucristo puesta en sus manos.

UN RASGO HERMOSO

Con este título publica "La Correspondencia Militar", el siguiente artículo:

"Por deber, por gratitud y sobre todo por justicia, vamos a hacer público un rasgo llevado a cabo por el Obispo de Teruel, rasgo que debe servir de ejemplo a cuantos se precian de cristianos y patriotas.

La escasa guarnición de infantería que hay en la ciudad de Guadalaviar, tenía por cuartel, a semejanza de lo que ocurre en la mayoría de las poblaciones españolas, un vestuto convento, que por su estado ruinoso hubo necesidad de desalojar, con objeto de que hiciesen en él algunas reparaciones de importancia, en las que había de invertirse mucho tiempo, no habiendo más local apropiado para acuartelar las fuerzas que la plaza de toros; allá fueron a parar los soldados, pues es sabido que tratándose de éstos, en nuestro país, cualquier edificio se considera habitable.

Distaba mucho, sin embargo, de reunir esas condiciones el circo taurino de Teruel, pues por la estrechez de sus corredores, su situación topográfica y más que nada por ser aquella una comarca de clima durísimo, los soldados iban a vivir en perpetuo martirio y a tener su salud en un riesgo constante.

Entérase de lo que ocurría el excelentísimo Sr. D. Juan Comas y Vidal, obispo de aquella diócesis y ofrecer su palacio para alojamiento de la tropa, fué cuestión de brevísimo tiempo.

Era tan espontáneo y sincero el ofrecimiento del Prelado, había en él tanta bondad, que el municipio no vaciló en aceptarlo y los soldados se instalaron inmediatamente en el palacio episcopal.

Un veterano de honrosa historia y

teniente coronel retirado, D. Luis Morales, fué comisionado por el Obispo para que de acuerdo con el jefe de la fuerza Sr. Emperador, hiciese la distribución de los locales, lo que verificaron sin pérdida de momento. La generosidad del Prelado ha sido tal, su amor al ejército se ha patentizado de tal modo, que no se ha limitado a dar albergue a los soldados, sino que ha puesto sus salones y su biblioteca a disposición de los jefes y oficiales. Además y con objeto de que la tropa no esté cohibida en lo más mínimo, el ilustre Prelado significó al jefe del destacamento, su deseo de que los soldados vivan en aquella casa con la misma libertad que en el cuartel, manifestándole que esa confianza constituiría su mayor satisfacción y regocijo.

Guillermo II en el Vaticano

De El Noticiero:

"El Vaticano puede estar satisfecho del emperador Guillermo, quien ha demostrado más respeto al Papa que algunos jefes de Estado que se titulan católicos.

En vano al descender del tren el monarca germánico los italianos le habían preparado una brillante recepción; Guillermo se encogió de hombros, recordando, sin duda, que los mismos arcos habían sido colocados para recibir a Eduardo VII, y que, en su honor, no se había hecho otra cosa que cambiar el color de las banderas.

El emperador alemán no quiere aceptar ningún obsequio del Quirinal antes de presentar sus homenajes al Papa.

Por lo tanto, es indiscutible que las fiestas de Roma han sido inauguradas por León XIII.

Con una puntualidad completamente prusiana ha seguido el kaiser todos los ritos del ceremonial de la Santa Sede, decretados para la recepción de los jefes de Estado.

Es sabido que los magnates católicos no son admitidos a la augusta audiencia del Padre Santo sino bajo la condición expresa de no tener relaciones de ninguna clase con el Quirinal y con el rey excomulgado.

Este es el motivo por el cual el emperador de Austria no ha podido devolver la doble visita que le hicieron el rey Humberto, y más tarde Victor Manuel.

Para el soberano de Inglaterra o para el jefe luterano de Alemania y en general para los monarcas no católicos, el Vaticano es más tolerante y admite una ficción diplomática, que consiste en que el príncipe salga de la embajada de su país, la cual, por la ley de exterritorialidad, se supone territorio nacional de dicho Estado. Esta es la etiqueta a que se ha

resignado Guillermo con rara ostentación.

Los coches que le condujeron con su séquito á San Pedro fueron enviados directamente de Berlín y llamó su atención á la Santa Sede hasta el extremo de llevar, como escolta, coraces blancos pertenecientes á la religión católica.

Para satisfacer en todo al Pontífice tuvo cuidado de almorzar en la embajada, con dos cardenales, de los cuales, el primero Rampolla, es el ministro de León XIII, y el otro Gotti, *cardenal pababile*.

La entrevista del Papa y Eduardo VII duró 22 minutos; la de Guillermo solamente 20, pero en cambio duró un cuarto de hora la presentación de los hijos del Emperador.

Hay que notar además que el rey de Inglaterra se presentó solo en el Vaticano, y el Emperador de Alemania en compañía del canciller Bulow, sin duda para marcar de un modo más ostensible el alcance político de la entrevista.

Para acentuar más su afecto por la Santa Sede, Guillermo II ha tratado á los italianos de un modo desdenoso, quizá para demostrarles su descontento por su aproximación á Francia.

Así en los brindis del banquete del Quirinal que tuvo lugar después de la visita al Vaticano, el Emperador afirmó que la tríplice continuaba invariable, demostrando gran cariño al recuerdo de Humberto.

Era un modo de decir al joven rey Victor Manuel que no le tenía en el mismo concepto que á su padre.

Tales son, en resumen, las observaciones que encontramos en un colega traspirenaico relativas al viaje del Emperador Guillermo á Roma y de su visita al Padre Santo.

Lo cierto es que, aprovechándose Guillermo II de la persecución que sufren las Ordenes religiosas en Francia, procura hacerse agradable á la Santa Sede para obtener la protección legal de los Santos Lugares, que hasta la actualidad han permanecido bajo el protectorado francés, y advertir á Italia que sus relaciones cordiales con la tríplice y á la vez con Inglaterra no son de su real agrado.

Flores de Mayo



Madreselva

Hija de los bosques vedla sin ser planta trepadora abrazarse con las encinas robustas, cual si buscara apoyo protector. Sus flores cual rubias cabelleras están á merced del viento lánguidas é inclinadas hácia la tierra de cuyo seno recibieron vida; y si un árbol no las sostuviese, pronto el fango y el polvo mancharía su fresca estinguiría su suave olor.

Admirable alegoría de la Santísima Virgen que con el auxilio del glorioso Patriarca San José dejó á los matrimonios cristianos preciosas enseñanzas de virtud Obediencia total á su casto esposo, dulzura angelical en las contrariedades y sucesos adversos de su edificante vida, purísimo afecto nunca desmentido, modestia inimitable y laboriosísima en su santo hogar, fueron cualidades eminentes que formaron el paraíso en la tierra del santo José, que si felicidad hay posible en los matrimonios cristianos, ninguna pueda compararse con esta que le fué dada por el Eterno. Vivir con María, comunicar con

la Virgen de Sion sus penas y sus alegrías, gozar de su dulce trato, de su continua presencia, aspirar el suave ambiente de sus eminentes virtudes, y morir después con su bendito auxilio, excede á toda consideración y manifiesta la inmensa santidad de su humilde esposo.

Así la mujer cristiana debe imitarla y robustecida con la protección de su buen esposo cual florida madre selva, vivir en armonía de sentimientos y de voluntades sostenidas por mútuo cariño, sin faltar jamás á la fé jurada en los altares para dar al mundo un grande ejemplo de cuan inquebrantable y sólida es la base de la unión cristiana en los matrimonios que honran á María, y por el contrario cuan abyecta y vil es la mujer que infiel á sus deberes perdió su decoro y dignidad moral, legando á su familia la triste é infeliz memoria de su desordenada vida.

RISAS

El reir de las amapolas es el reir de los mundanos

¿Te has fijado en un campo de amapolas? Todos los días aparece lleno de vivísimo y rojísimo esplendor. Parece que las amapolas son flores eternas, siempre agitándose sus casquivanas cabezitas verdinegras, revestidas con un traje elegantísimo de purpúrina seda, parecen despreciar al trigo que tan modesto se presenta con su percalina verde, como cualquiera yerba del prado. Las amapolas, sin embargo, no rien más que un día!

Cuando nace el sol empiezan á reir: halagadas por el rocío se despliegan de repente á gozar con todos sus pétalos, como si dijéramos, con todos sus sentidos, del mundo. Rien todo el día. Pero á la noche los pétalos se ponen cárdenos de tanta luz como han bebido, cae la corola, y sólo queda en la cabeza una carga inmensa de simientes de adormidera amargas como los remordimientos. No pienses que las amapolas que rieron ayer son las que rien hoy: aquellas murieron anoche, como éstas morirán esta tarde. Y los inocentes creen que son las mismas amapolas las que rien sin cesar.

En cambio

El reir del trigo es el reir de los justos

Ríe cuando nace, abriendo suavemente con sus verdes lancetas la in vernal y húmeda tierra. Ríe cuando en Abril se agita en suaves ondas á merced del viento. Ríe cuando anidan en él las calandrias, que se cierran inmobiles sobre los frescos sembrados. Ríe cuando con su modesta flor amarillea. Ríe cuando se doran sus cañas, y sonoras se empujan y acarician chocándose sin dañarse. Ríen mucho más cuando la barbuda esbaga cabeceza brillante, llena de hermosos granos, como si dijéramos de hermosos pensamientos. Ríe cuando los segadores entre cantos y cuentos lo siegan con sus hoces. Ríe tal vez más que nunca en la trilla, ríe en el ancho biello, ríe en la dorada parva, ríe en el repleto granero y ríe hasta en el molino, donde se convierte en preciosísima harina, entre las melódicas del arroyo que salta por la presa al compás de la monótona tolva.

Tal es el reir de los justos. Rien cuando niños, rien cuando jóvenes, rien cuando varones, rien cuando los trillan y rien siempre, alegrando á todos cuantos tratan, como alegra el trigo á las alondras, á los segadores, á los muchachos, al labrador y á todo el mundo.

COsas DEL MUNDO

Ese que rabia, grita y se exaspera pretendiendo tragarse de un mordisco desde el fraile menor de San Francisco hasta el Padre Guardián de faz severa; ese que jesuitas no tolera, ese antiletrado de genio arisco, que hablando de bonetes arma un escudo y le elava las uñas á cualquiera, ese, no bien la muerte se aproxima, siente miedo de zorro, tiembla y calla, la mar de agua bendita se echa encima; cuélgase en cada dedo una medalla, castañetea los dientes y se arrima al primer sacristán que al lado halla.

Antonio Corona.

LIBERTAD

Este nombre parece condenado á ser mal comprendido en todas sus aplicaciones, desde que se apoderaron de él los protestantes y los falsos filósofos. En el orden religioso, en el moral, en el social, en el político, anda envuelto en tales tinieblas, que bien se descubre cuánto se ha trabajado para oscurecerle y falsearle. Cicerón dió una admirable definición de la libertad, cuando dijo que consistía "en ser esclavo de la ley"; de la propia suerte puede decirse, que la libertad del entendimiento consiste en ser esclavo de la verdad, la libertad de la voluntad en ser esclava de la virtud; trastornad ese orden, y matais la libertad. Quitad la ley, entronizáis la fuerza; quitad la verdad, entronizáis el error; quitad la virtud, entronizáis el vicio. Sustraed el mundo á la ley eterna, á esa ley que abarca al hombre y á la sociedad, que se extiende á todos los órdenes, que es la razón divina aplicada á las criaturas racionales; buscad fuera de ese inmenso círculo una libertad imaginaria, nada queda en la sociedad sino el dominio de la fuerza bruta, y en el hombre el imperio de las pasiones: en uno y otro la tiranía, por consiguiente la esclavitud.

JAIME BALMES.

NOTICIAS BREVES

Telegráffan de Melilla que en cuatro vapores extranjeros se han embarcado 6 000 moros que van Orán para dedicarse allí á las faenas de la siega.

La guardia civil protegió el embarque de aquellos moros.

Según comunican, en La Roda, donde fué obsequiado con un banquete por el diputado provincial señor Pozo, el señor Romero Robledo dijo que permanecía en su actitud de siempre, que no está en inteligencia con el Gobierno y que éste merece toda clase de censuras por haber impuesto la autoridad por medio de la fuerza.

De Santiago telegráffan que los rios Ulla, Lar y algún otro, por efecto de las lluvias se han desbordado, destrozando los sembrados de los campos inmediatos.

Las cosechas se dan ya por perdidas. Los agricultores están consternados.

El ministro de Agricultura ha expedido una real orden en la que se dispone que los ingenieros agrónomos no pueden devengar derechos en las certificaciones de reconocimientos de expediciones de sarmientos, vides, etc.

Se ha dicho que á la primera re-

unión que celebrará la minoría republicana en casa del Sr. Salmerón asistirá el diputado republicano Rodrigo Soriano.

Antes de que esta reunión se verifique se habrá de publicar— así lo creen muchos republicanos— algún acuerdo que deje sin efecto lo que antes se hizo contra el Sr. Soriano, que, al fin, logró triunfar.

De San Peterseurgo telegráffan que se ha desbordado el río Pechen, inundando varias localidades y causando grandes destrozos en las habitaciones y en los campos.

Su Santidad León XIII ha recibido en audiencia al P. Juan Bautista, pasionista, encargado de ofrecer al Papa con motivo de su jubileo, los respetos del presidente de la república norteamericana y un regalo que contiene los Mensajes de los presidentes de los Estados Unidos desde 1784 á 1897. Además ha presentado á Su Santidad un documento que lleva 25 000 firmas de los individuos de las asociaciones dedicadas á la propaganda de la buena prensa en América.

En un despacho de Manila se da cuenta de la lucha sostenida en la isla de Mindanao entre norteamericanos y filipinos.

Estos tuvieron 115 muertos, 10 heridos y 60 prisioneros.

Entre estos figuraba el Sultán de Amparugano.

Los norteamericanos tuvieron dos muertos y 7 heridos.

Varios santones de la kábila de Riato marcharon á Fez para pedir al Sultán que les facilitaran dinero y gente para combatir al Roghi.

El Sultán creyendo que estos iban á engañarle les mandó prender.

Bu Hamara al enterarse de los propósitos de dichos santones, ha incendiado todos los bienes que poseían en dicha kábila.

Leemos en la prensa de Valencia que el Gobernador de aquella ciudad ha publicado una circular invitando á los municipios y á los patronos de las sociedades industriales, para que tengan un día de descanso semanal.

Sería de desear que los Gobernadores de todas las provincias de España imitaran la conducta de su compañero de la ciudad del Cid.

Ejemplarísimo.

Copiamos de "El Correo," de Valencia:

"En el despacho del Alcalde, en presencia del Sr. Montesinos Checa, ha ocurrido hoy un lamentable suceso. No hemos presenciado la escena, y por lo tanto hablamos por autorizadas referencias.

El redactor de "El Radical," señor Aladro, ha entrado en el despacho del Alcalde, y el concejal Sr. Vinaixa al propio tiempo preguntaba si el Sr. Aladro era el autor de una reseña de sesión municipal, le ha agredido con un paraguas.

Después han salido desafiados á la calle de Juan Lorenzo, donde han continuado pegándose.

El escándalo en el despacho del Alcalde ha sido fenomenal.

Nos extraña que el Alcalde tolere en su despacho tales hechos, y más nos extraña que en presencia de todos los que allí había se hayan desafiado dos personas y hayan dejado llegar á la calle y pegarse, sin que nadie consiguiera evitarlo.

Protestamos de la agresión á un compañero, y esperamos tranquilos el advenimiento de más graves sucesos, que á ningún hombre honrado deben coger ya desprevenido.

Conformes de toda conformidad con los comentarios de este colega.

Consultorio Médico Quirúrgico de

JOSE MATHEU

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.º (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

CRÓNICA

Todas las misas que el martes próximo se celebrarán en la iglesia parroquial de Santiago, desde el amanecer hasta las once, se aplicarán en sufragio del alma del difunto Rdo. don Agustín Sabaté.

Se suplica la asistencia.

** A mediodía ha caído sobre esta ciudad un fuerte chaparrón acompañado de un ligero pedrisco.

El tiempo se mantiene inseguro y con marcada tendencia á la lluvia.

** Ha fallecido en Vinaroz Agustín Morera Domenech (a) *ansixamet*. Era el finado muy conocido en esta comarca, y muchísimos de nuestros lectores recordarán sus inocentes extravagancias que hicieron de él un tipo tan singular como inofensivo.

Dios le haya acogido en su santa gloria.

R. I. P.

** Mañana á las diez de la misma se reunirán en el palacio de la Diputación provincial los compromisarios para proceder á la elección de senadores.

Se han de elegir tres y se presentan candidatos los Sres. Castellar, Gasol, Adell, Castellás, Sardá y algún otro más.

Es probable el triunfo de los tres primeros.

** Todas las misas que se celebrarán el lunes próximo, desde el toque de oración hasta las once, en la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores, se aplicarán en sufragio del alma del Excmo. Sr. Fernando Nuñez-Robres, Marqués de Montortal.

Los señores de León y demás familia ruegan á sus amigos se sirvan asistir á alguna de dichas misas y encomendar á Dios el alma del ilustre finado.

R. I. P.

** En una de las últimas sesiones celebradas por la Diputación provincial los diputados republicanos han pedido explicaciones á D. Daniel Freixa por suponerle complicado, como inspector de policía, en los llamados sucesos de Montjuich.

A propuesta de la presidencia se celebró sesión secreta, dándose por satisfechos los peticionarios de las manifestaciones del Sr. Freixa.

¡Si serán pudibundos esos republicanos de la Diputación!

¡Cursis!

Durante el pasado mes de Abril han quedado vacantes en esta provincia las escuelas siguientes:

Las elementales de niños de Bellmunt y Dosaguas, dotadas con 625 pesetas y la incompleta de ambos sexos de Collejou, con 500: todas correspondientes al concurso único y deberán ser anunciadas en septiembre próximo.

Pérdida

Hace algunos días se extravió por las calles de esta ciudad un dije con varias medallas y otros objetos, todo de oro.

Por ser un recuerdo de familia se suplica á la persona que lo haya en-

contrado se sirva devolverlo á esta redacción donde se le dará una buena gratificación.

Sección Oficial

Cédula de Citación

En virtud de lo dispuesto por el señor D. Fernando de Prat, Juez de primera instancia de esta Ciudad y su partido, en providencia del día de hoy, dictada en méritos de las diligencias de confesión Judicial para preparar la vía ejecutiva, instadas por D. Jaime Carrera Meya, vecino de ésta, contra D. Dalmacio Mener Alvarez que tuvo su domicilio en esta Ciudad y después en el año de mil ochocientos noventa y seis en la de Reus, sin que desde dicha fecha se haya tenido noticia del mismo, e ignorándose su paradero, se le cita por segunda vez por la presente cédula para que comparezca en la Sala Audiencia de este Juzgado el día quince del actual para declarar bajo juramento indeliberado por los capítulos formulados por el demandante referentes á la otorgación de un pagaré, otorgado en diez y seis de Febrero de mil ochocientos noventa y tres, en que reconoció adeudar á D. Jaime Carrera la cantidad de mil doscientas veinte y cuatro pesetas, que le devolviera el día diez y seis de Agosto del propio año y abonar el interés anual del seis por ciento, que no ha satisfecho, cantidad á cuenta de capital e interés, ascendiendo la deuda en el día de la fecha del escrito de demanda á la suma de mil novecientas setenta pesetas, y finalmente reconozca la firma que aparece al pie del pagaré, y con apercibimiento de que si no comparece será declarado confeso en la legitimidad de su firma y certeza de la deuda y le parará el perjuicio que hubiere lugar.

Tortosa ocho de Mayo de mil novecientos tres.—Ldo., *Paulino Maldonado*.

TELEGRAMAS

Los senadores nombrados

A pesar de que el Sr. Silvela manifestó que quería guardar reserva acerca de los nuevos senadores vitlicos, se conoce que durante la tarde ha cambiado de opinión, y á eso de las seis y cuarto se facilitó en la Presidencia la lista de los senadores vitlicos, que es la siguiente:

Siete liberales, á saber:

D. Julián Calleja.

D. Rafael Rey.

D. Trinitario Ruiz Capdepón.

D. Alberto Aguilera.

D. Vicente Santamaría.

D. Fermín Calvetón.

Y D. Miguel Agelet.

Un canalejista, D. Diego Arias Miranda.

Un tetuanista, D. Juan Navarrete-verter.

Un romerista, D. Ezequiel Ordóñez.

El general Delgado Zuleta, independiente.

Y el vice-almirante Cervera, independiente.

Y once conservadores, á saber:

Duque de Santo Mauro.

Abarzuza.

Duque de la Seo de Urgel.

Cárdenas (D. José).

Rollán (D. Guillermo).

Conde de Vilches.

Ugarte.

Torre Villanueva.

Recio de Ipola.

Marqués de Ibarra.

Y D. Enrique Crooke.

De estos conservadores, cuatro son amigos políticos del Sr. Maura, que son los señores Abarzuza, Torre Villanueva, Recio de Ipola y marqués de Ibarra.

Resulta que el Gobierno se ha quedado con once puestos.

Extranjero

Por los aires

París.—Hoy se han verificado importantes experiencias con el globo dirigible Lebaudy, el millonario famoso que está dedicando su tiempo y su fortuna á experimentos científicos.

Las experiencias de hoy se han hecho en el parque aerostático de Moisson, cerca de Nantes.

El nuevo globo ha evolucionado muy bien, obediendo perfectamente las maniobras del piloto, evolucionado por encima de las poblaciones de Nantes, Limay y Rosny.

El globo Lebaudy ha marchado contra el viento y bajo una lluvia bastante recia, volviendo luego al punto de la partida y tomando tierra con toda facilidad en el punto mismo que de antemano se había designado.

La distancia recorrida por el globo, ha sido de 37 kilómetros, empleando en ello una hora y 36 minutos, no habiendo subido, en ningún momento, más allá de 300 metros.

De Salónica

En los distritos de Djumaja y Malchevo de Salónica, están en plena insurrección, librándose cada día combates sangrientos con las fuerzas turcas, y los aldeanos y gente del campo continúa uniéndose á los rebeldes.

Noticias directamente recibidas de

Chicago dicen que en casi todos los Estados Unidos va acentuándose la tendencia que condena la sangrienta represión que los turcos han emprendido contra los cristianos de Armenia y de Macedonia.

Demasiado dinero

En Lóndres se ha asegurado hoy que el empréstito del Transvaal se ha cubierto hasta ocho veces, habiéndolo cubierto solamente los suscriptores franceses una vez.

Ebanistería y sillería

Taller de muebles de todas clases

DE

HIJOS DE B. SANZ

Calle de Moncada, número 13
Frente al Seminario

Casa fundada en 1842

Gran surtido en cómodas de todas clases y precios, escaparates, bufetes comedor y de salón, consulas alemanas, librerías, armarios con luna, camas torneadas de todas clases, sillas y todo lo perteneciente al ramo de ebanistería, sillería y tapicería.

Especialidad en el arreglo y decoración de salones y en la sólida construcción de toda clase de muebles.

Depósito exclusivo de los muebles de Viena. Venta y alquiler de piano y armóniums. Precios muy económicos.

No comprar sin antes visitar este establecimiento

Esta casa es de las más antiguas de Tortosa.

MONCADA, 13, frente al Seminario

Grandes establecimientos de música

DE

Juan Ayné

Fernando VII 53 y Call 22, Barcelona.—Rambla San Juan 46, Tarragona, (Sucursal)

Pianos superiores, de las célebres marcas "Keller," y "Juan Ayné."

Instrumentos, armóniums, música baríftsima. Pianos de alquiler.

Pueden hacerse pedidos á ambos establecimientos por mediación del recadero D. Andrés Cañellas y hermano, Cuatro Esquinas, lampistería de Calduch, Tortosa.

En la casa de Tarragona, pídanse catálogos.

Imp. de Arturo Voltes.—Tortosa

A. OLIVERES

MEDICO

Ex alumno de los Hospitales de París

Ex-ayudante de la Clínica de enfermedades de los ojos del Dr. Galezowski.

Consulta de 11 á 1.—Pasaje Franquet, Pral.—TORTOSA.

